КВН для учащихся 5-7 классов

Цели: 

1. Повышать  интерес к изучаемому предмету, стремление  к интеллектуальным приоритетам;

2. Совершенствовать речевые умения учащихся, речевую культуру; 

3. Развивать общеучебные умения – слушать и понимать информацию, решать речемыслительные  задачи, выражать свои мысли.

4. Воспитывать умение  проявлять себя  в коллективных творческих делах. 

Дополнительные пособия:

1. Фишки трех цветов для распределения учащихся на команды, шары для украшения помещения, запись английских детских песен для создания праздничной атмосферы.

2. Маркеры, бумага/ конверты с заданиями, 

3. Листы с заданиями, мячик, изображение дерева.

Жюри: 

Учащиеся старших классов (3 чел.), завуч по воспитательной работе, преподаватель английского языка. = 5 чел.

                                   Ход мероприятия:
            (Звучат английские песенки, команды формируются  и выстраиваются в зале.)
Ведущий:  Happy to see all of you! We are glad to meet you at our English party! We have a competition today. Three teams will take part in this language competition. 
 (команды сформированы при входе в зал по цвету жетона. На каждом жетоне написано название команды участников: Например, на желтых жетонах - «Lucky friends», на синих «Happy friends», на красных «Marry friends»)

Choose the captain. The captain could be a creative person, brave, quick and witted, good at English. ( Выбирают капитанов. Капитану прикрепляется эмблема команды с ее названием.) 

       Pupils of the 5th forms send their greetings and best wishes to all the members of our language competition.

 ( Инсценированные сказочные сюжеты -  5-ые классы)

And now is the time for teams to greet each other. Take these cards, they will help you. 

(Каждая команда получает рифмовку, которой она приветствует команды соперников.)
 Конкурс 1. «Greeting» («Приветствие») (5 points)
1. We all feel happy today.                                              2.  How nice and pretty 

It will be funny all day.                                                   You are seemed.

You are the cleverest,                                                    Bring some good points for your team.

They say.                                                                  3. Happy and strong 

                                                                  With a merry song

                                                                  Go ahead along!

Конкурс 2. «Words we know» ( «Слова, которые мы знаем») ( Слово – очко)
 Ведущий :  Let’s start our  competition. Do you know a lot of English words?

Write down a number of them. The last letter of every new word makes the beginning of the next. 

The words for teams are «Start» «Girl» and «Dream». (Слова пишутся на плакате каждой командой, потом плакат прикрепляется на доску. Жюри считает и оценивает. Каждое слово несет очко)    

And for the guests we suggest to make up as many words from the word SPORTSMAN as you can. Help your team to win! 
Конкурс 3. «Magic sentences» («Волшебные предложения») ( 2 points)                                                                                                                                 

Ведущий:  You get letters with magic sentences. But they are broken. Make up them together and address them to each other.
 (Команды получают по конверту с волшебными предложениями – пословицами. Задача –собрать отдельно написанные слова в предложения.)

1. Two heads are better than one.

2. A good beginning makes a good ending.

3. It’s never too late to learn.

Задание для болельщиков (1 point for each sentence)
And for your fans the special task - Make up three statements about Britain.

                1). The, in, highest, is, mountain, the UK, Ben Nevis.

                2). The, clock tower, in, Big Ben, famous, London, is.

                3). The, roast turkey, food, is, at, Christmas, traditional.

Конкурс 4. Detectives.  (3 points for the best result)
Ведущий:  Now you are detectives!

Take this list of directions and find the thing you are asked to get.

1. Go to the window, then to the left of it. It is in front of you in the book between two flowers.  Take it and read / Find mistakes there.

            ( Envelope with the wrong written sentence – She have lost the key this week.)

2. Go straight ahead, turn right, run to the table. It is under the table. Take it and say what can you do with it.

                  ( A ball – play lapta etc.)

3. Cross the classroom, go to the door. Then turn left. Jump up –one, two, three – you see the  tree. Sing an English  song under this tree.

And your fans continue to sing. Please, come on!


( Учащиеся 6-х классов поют подготовленные песни)

Конкурс 5.  For the captains! (5 points).
Ведущий: Please, dear captains, take the task. Do you know Britain and its traits? 

1. The capital of England is … ( London).

2. The London Taxies are .. . (black)

3. The biggest clock in London is  … (Big Ben)

4. The popular English holidays are … ( Christmas, Halloween, St. Valentine’s Day)

5. The famous waxworks museum is … ( Madam Tussod’s Museum)

1. The capital of Scotland is  … (Edinburg)

2. The Queen of Great Britain lives in … ( Buckingham Palace)

3. THE British  double-decker busses are …(red).

4. The Park which is famous for its Speaker’s corner is … ( Hyde park)

5. The river London lies on is … ( the Thames)

1. The Queen parks  in London are  … (St. James park, Kensington Garden, Regent Park)

2. The capital of Northern Ireland is  … (Belfast)

3. The colour of London telephone boxes are … ( red)

4. The Tower of London Is now a … (museum)

5. The central square in London is … (Trafalgar Square)

( Пока капитаны думают, команде предлагается задание: сопоставить имена известных британцев с их произведениями)

   Конкурс 6.   What are these names associated with? (5 points).
Ведущий: Match the names and the books.
На доске имена/портреты  писателей Daniel Defoe, Lewis Carol, John Tolkien, Mark Twain, Sir Conan Doyle

И их произведения: Alice in Wonderland, Robinson Crusoe, Hobbit, Tom Soyer, Charlock Holmes and Dr. Watson.

                       Girls from the 6th Form «A»  sing /act for you.

   Конкурс 7.  Who is this? (1 point for each sentence)
Ведущий: This  is a man. What can you tell about him? Who is the last  in giving information?
                         ( Участники команд по очереди дают информацию, придумываемую на ходу: 
                He is a sportsman./ He is tall. / He is … He likes … Кто что вспомнит/придумает

                       Жюри считает баллы.  Подводит итог.)
   Поем песню о дружбе «The more we get together»
2. We all feel happy today.                                              

 It will be funny all day 

You are the cleverest,  
They say.  

____________________________

                                                  .                                                                                                  3. Happy and strong                                                   

             With a merry song                                                                  

              Go ahead along!
___________________________________

1. How nice and pretty 

You are seemed.
Bring some good points for your team.

___________________________________________

Two   /  heads /   are
__________________

 better /  than /  one.
__________________

beginning  /  a  /  good 
ending. /   A   / good   / 
-----------------------------

makes
-----------------------------

It’s  /  never /  too / 
-------------------------------

late / to  /  learn.
-------------------------------
1). The, in, highest, is, mountain, the UK, Ben Nevis.

------------------------------
                2). The, clock tower, in, Big Ben, famous, London, is.
--------------------------------
                3). The, roast turkey, food, is, at, Christmas, traditional.
1. Go to the window, then to the left of it. It is in front of you in the book between two flowers.  Take it and read / Find mistakes there.

-----------------------------------------------------------

2. Go straight ahead, turn right, run to the table. It is under the table. Take it and say what you can do with it.
------------------------------------------------------
3. Cross the classroom, go to the door. Then turn left. Jump up –one, two, three – you see the tree. Sing an English song under this tree.
--------------------------------------------------------
1. The capital of England is … .
2. The London taxies are … . 

3. The biggest clock in London is  … .
4. The popular English holidays are … .
5.  The famous waxworks museum is ….

1. The capital of Scotland is  … .
2. The Queen of Great Britain lives in … .

3. The British  double-decker busses are …
4. The Park which is famous for its Speaker’s corner is … . 

5. The river that London lies on is … .

1. The capital of Northern Ireland is  … 
2. The Tower of London Is now a …

3. The central square in London is … 

4. The colour of London telephone boxes are …

5. The Queen parks  in London are  … 
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